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○澁谷洋子委員長 ただいまから、総務企画常任委員協議会を開会いたします。 

 本日の案件に入ります。 

 初めに、「令和５年度下期青森競輪開催日程について」報告を求めます。企画部長。 

○織田知裕企画部長 令和５年度下期青森競輪開催日程について御報告いたしま

す。 

 資料を御覧ください。 

 令和５年度下期の青森競輪開催につきましては、令和５年 10 月７日から９日ま

でのモーニング競輪をはじめ、７節 21 日間を予定しているほか、全国競輪場におけ

るレースの車券を発売する場外発売を資料掲載のとおり予定しております。例年と

異なりますのは、４月・５月にバンク改修をしていたことで、レースをしていなかっ

た影響がありまして、令和５年 12 月と令和６年１月に小倉競輪場を借り上げ、２節

６日間のミッドナイト競輪を市営青森競輪として開催するものであります。また、

青森競輪場では、令和５年９月 15 日金曜日から 18 日月曜日祝日までの日程で、平

成 21 年に開催しました寬仁親王牌以来、実に 14 年ぶりの特別競輪となります、Ｇ

Ⅱ共同通信社杯を開催いたします。 

期間中は、競輪界のトップ選手を観戦するため全国からも多くのお客様が来場す

ることが予想されております。警察とも連携し、万全の体制を整えるほか、御家族

連れの皆様にも楽しめるイベント等を多数実施する予定となっております。御理解、

御協力のほどよろしくお願い申し上げます。 

以上であります。 

○澁谷洋子委員長 ただいまの報告につきまして、御質疑・御意見はございません

か。 

  〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○澁谷洋子委員長 質疑はないものと認めます。 

 この際、ほかに理事者側から報告事項などはありませんか。消防長。 

○佐藤芳之消防長 資料等はありませんけれども、令和５年８月 27 日に新町通り

で開催しました、青森消防団新町パレードにつきまして、委員の皆様には御多用の

ところ、御出席いただき、誠にありがとうございました。 

当日は天候にも恵まれまして、４年ぶりに青森消防団の雄姿を地域の皆様方に広

くアピールすることができました。本当にありがとうございました。 

以上でございます。 

○澁谷洋子委員長 ただいまの報告につきまして、御質疑・御意見はございません

か。 

  〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○澁谷洋子委員長 質疑はないものと認めます。 

 ほかに理事者側から報告事項などはありませんか。総務部長。 

○舘山新総務部長 令和５年度青森市総合防災訓練の実施について、皆様に報告し
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たいと思いますので、委員長すみません、資料を各委員にお配りしてもよろしいで

しょうか。 

○澁谷洋子委員長 はい、どうぞ。 

○舘山新総務部長 それでは、令和５年度青森市総合防災訓練の実施について御報

告いたします。 

お手元の資料を御覧ください。 

本訓練につきましては、災害時における応急対策を迅速かつ円滑に実施するため、

防災関係機関と住民等の間に連絡協力体制を確立するとともに、市の防災体制の強

化と市民の防災意識の高揚を図ることを目的とし、住民自らが考え、速やかに避難

行動に移ることができるような実効性のある避難行動訓練を実施するものでありま

す。 

実施日時につきましては、本年９月 30 日土曜日、８時 30 分から 12 時までを予

定しており、実施場所は北小学校をメイン会場とし、市役所本庁舎、浪岡庁舎並び

に指定避難所 60 か所において訓練を行う予定としております。 

 参加予定の町会につきましては、北部第２区連合町会――奥内、飛鳥、内真部、

清水、前田、瀬戸子、夏井田、西田沢の各町会及び第３区連合町会――北後潟、南

後潟、小橋、左堰、六枚橋の計 13 町会となっております。 

災害想定につきましては、９月 30 日午前８時 30 分頃、太平洋側の日本海溝を震

源とする地震が発生し、青森市内において、最大震度６弱の揺れを観測し、この地

震発生に伴い、青森地区では陸奥湾沿岸部に大津波警報が発表されたとの想定で行

います。 

訓練項目につきましては、市内 60 か所の避難所への自主参集訓練や災害対策本

部会議設置訓練のほか、関係機関と連携した人命救助訓練等、資料に掲載した項目

を実施することとしております。また、今回の訓練において新たな取組といたしま

しては、災害発生時に、飼い主がペットとともに避難場所や避難所まで避難するペッ

ト同行避難訓練について実施することとしております。 

報告は以上となります。 

○澁谷洋子委員長 ただいまの報告につきまして、御質疑・御意見はございません

か。長谷川委員。 

○長谷川章悦委員 北小学校は青森の北小学校で、浪岡の北小学校ではないのか。 

○澁谷洋子委員長 総務部長。 

○舘山新総務部長 青森の北小学校です。 

○澁谷洋子委員長 長谷川委員。 

○長谷川章悦委員 下に浪岡庁舎ってあるので。 

○澁谷洋子委員長 総務部長。 

○舘山新総務部長 浪岡庁舎でも訓練はしますけれども、浪岡地区の住民に対する

住民体験訓練につきましては、相手方の都合もありまして、10 月 14 日の土曜日に
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開催することとしております。 

○澁谷洋子委員長 よろしいでしょうか。 

  〔長谷川章悦委員「分かりました」と呼ぶ〕 

○澁谷洋子委員長 ほかに、御意見等はありませんか。 

  〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○澁谷洋子委員長 ほかに理事者側から報告事項などはありませんか。企画部長。 

○織田知裕企画部長 先ほど、競輪の日程の御説明の際、令和５年 10 月７日からの

モーニング競輪と申し上げましたが、正しくは令和５年 10 月８日からのモーニン

グ競輪の誤りでしたので、謹んでおわびし訂正させていただきます。 

○澁谷洋子委員長 ほかに理事者側から報告事項などはございませんか。 

  〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○澁谷洋子委員長 また、委員の皆さんから、御意見等はございませんか。村川委

員。 

○村川みどり委員 前回の協議会で熱中症対策のことを質疑して、そのときは８月

20 日までの熱中症の発生状況を聞いたんですけれども、直近の熱中症発生状況をお

知らせください。 

○澁谷洋子委員長 消防長。 

○佐藤芳之消防長 直近ということで９月 10 日時点での統計データになります。 

熱中症による搬送人員に関しては、236 名となっています。程度別の内訳になり

ますけれども、軽症者は 127 名、中等症者は 97 名、重症者は 12 名、死亡者はゼロ

です。以上、236 名の搬送人員となっております。 

年齢別の緊急搬送人員になりますけれども、新生児がゼロ、乳幼児が２名、少年

が 17 名、成人が 70 名、高齢者が 147 名という統計となっております。 

以上でございます。 

○澁谷洋子委員長 村川委員。 

○村川みどり委員 前回、８月 20 日までの統計から見ると、中等症の方も 43 人増

えているし、軽症でいくと、七十何人増えているので、かなりこの 20 日間ぐらいで

どっとまた増えてるような状況だと思うんですけれども、そういう感じでしょうか。 

○澁谷洋子委員長 消防長。 

○佐藤芳之消防長 今、委員がおっしゃられたように、暑い日が続いているという

ことで、それに準じて、救急搬送人員も増えているということになっております。 

○澁谷洋子委員長 村川委員。 

○村川みどり委員 やっぱり一般質問でも熱中症問題がかなり取り上げられてい

て、この青森でもしっかりとした対策を取っていかなければ、命に関わる問題になっ

てきているので、今後もちゃんと私たちも注視していきたいと思いますし、スピー

ド感ある対応をお願いしたいと思います。 

以上です。 
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○澁谷洋子委員長 ほかに発言はありませんか。渡部委員。 

○渡部伸広委員 総合防災訓練の件ですけれども、災害想定が陸奥湾沿岸部に津波

警報が発表されたという想定で、ただ、避難場所が北小学校。沿岸部をずっと、避

難してくるっていうことに対して、避難場所はここでいいのかっていうちょっと疑

問があるんですけれども。 

○澁谷洋子委員長 総務部長。 

○舘山新総務部長 今の御質疑にお答えいたします。 

８時 30 分に震度６弱の揺れを観測して、大津波警報が出るんですけれども、訓練

ですので、大津波警報がその後解除されたという下、北小学校に集まる形を取って

おりますので、本来であれば委員が今、おっしゃったとおり、沿岸部ですので、水

平避難で山側の方に逃げるべきなんですけれども、地域住民の方々と訓練をやって

いくに当たって、結構高齢の方もいらっしゃいますので、なかなか難しいというこ

とで、やむなく、一旦発令はされたものの、その後解除されたという前提の下での

避難訓練となっております。 

○澁谷洋子委員長 渡部委員。 

○渡部伸広委員 事情は分かりましたけれども、ただ、山側に逃げるっていう訓練

ができるようなこともこれから考えていかないといけないと思いますので、その点

も併せてよろしくお願いします。 

以上です。 

○澁谷洋子委員長 ほかに委員の皆様から御意見等はございませんか。 

  〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○澁谷洋子委員長 以上をもちまして、本日の案件は全て終了いたしました。 

 これにて、本日の協議会を閉会いたします。お疲れさまでした。 

 

（ 会 議 終 了 ） 

 

 

 


